幼儿师范学院非学业因素评价常见问题及回答
（2020年讨论稿）
1、宿舍被评为优秀或不达标如何加分减分？宿舍长如何加分？
答：学院定期查寝评选的优秀宿舍单次加0.3分，宿管站定期查寝卫生得分95分以上单次加0.3分（以i晓庄或今日校园上的截图为准），累计加分不超过2.5分（校级荣誉最高分值）；不达标宿舍单次减0.3分，不限最高值。
一般情况下，宿舍长每学年加0.5分（具体变化由各班测评小组根据本班实际情况决定，但每学年最高不超过0.5分）。
2、师范生技能训练营的进步奖和优秀学员等是否加分？

答：训练营的进步奖不加分。优秀学员等荣誉称号按照“院级荣誉”加分。

3、各项工作、活动颁发的聘书是否加分？

答：不加分。“聘书”只是参与活动的证明（校内志愿服务证书除外），不是考核结果或荣誉，因此不加分。

4、各种证书奖励荣誉加分实效性？

答：证书时效为2019年9月1日——2020年8月31日。

（有的证书有颁发滞后性，可以提供相关证明或截图，但在此次综合测评加分，下一学年拿到证书后不可重复加分）
5、在各项活动、比赛项目中获得优胜奖或优秀奖是否加分？

答：不加分。已经评选出一、二、三等奖等名次，有名次的同学按比赛级别进行相应的奖励加分，没有名次的同学不加分。

（没有评出名次的比赛，可以在表格中以及相应的证书上进行标注，由学院学工办和相关组织方面核实后再确定如何加分。）

6、 参加校庆、开学典礼、毕业典礼等学校组织的大型文艺演出，是否可以加分？

答：可以加分，凭学校颁发的参演证书按照“校级荣誉”加分。
（学院组织的大型文艺演出暂时不加分，如有参演证书，视具体情况而定。）
7、参加学院内或校内其他学院各项活动的同学，获得的荣誉如何加分？

答：参照“院级荣誉”加分。

（其中，学院内各项活动表彰名单有备案，证书还没下发的同学，需要在表格中进行说明）

8、校运动会、文体赛事中获得的奖项如何加分？

答：校级运动会获奖项目参照“校级奖励”的名次加分；团体项目获得名次的，所有参与该项目者都可加分，加分如前。

（此项无需提供证明，学院有名单，但是需要在表格中进行说明）。

9、各项等级考试的时效性？是否要有证书？如果证书丢了怎么办？

答：各项等级考试只能在取得成绩的当年度加分。还未拿到证书或者证书丢失的提供相关成绩截图。同一等级考试只加分一次，不累计加分。

10、区级奖励或荣誉如何加分？

答：区级加分参照校级奖励或荣誉称号加分。

11、代表学院参加了学校的比赛，但是没有拿到名次，能加分吗？

答：凡代表学院参加了校级及以上的比赛项目，有名次的同学，按照文件等级加分；没有拿到名次的同学，按照院级奖励三等奖加分。

12、 班级集体荣誉或奖励如何加分？
答：凡学生所在班级取得集体荣誉或奖励的（如行知先进班集体、十佳团日、优秀团日、五四红旗团支部等），团队成员均可按照各级别荣誉称号或奖励加分。

其中：

（1）同一系列的荣誉或奖励就高加分（如某班级同时获得学校行知先进班集体和省级先进班集体，则就高按省级荣誉计分）；

（2）部分学生代表班集体参加比赛获得荣誉或奖励（如儿童舞、儿童剧大赛，十佳团日活动策划大赛等），仅限实际参赛的学生按照各级别荣誉称号或奖励加分，名单由学生自主上报，班级测评小组审核、公示。

（3）其他比赛，代表学院参加校级比赛但未获奖的按院级三等加分；代表学校参加市级但未获奖的按校级三等加分，以此类推。
13、十佳社团怎么加分？
答：被评为“十佳社团”的社团成员不加分，（副）社长按“校级荣誉”加分。
14、校史馆讲解员、雨花台烈士陵园讲解员等可以加分吗？

答：讲解员视同校级组织干事，参照相关内容执行。获得荣誉者参照“校级荣誉”加分。
15、优秀海报、优秀海报班级怎么加分？
答：每两周评的优秀海报，参与海报绘制的个人按“院级荣誉”加分；优秀海报班级不加分。
16、校内志愿服务怎么加分？
答：校内志愿服务单次加0.5分（一般有志愿服务证书，以证书为准）；被评为“优秀志愿者”、“先进个人”等各按颁奖单位级别的荣誉称号加分；同一志愿服务不累计、不重复加分。校外志愿服务证书一律不加分。
17、科研结项、专利、学术论文、自主创业怎么加分？
（1）科研结项：校级2分/项，市级3分/项，省级4分/项，国家级7分，国际级不低于10分/项（具体所加分数由学院研究决定）。
（2）专利：独立发明专利2分/项，学生为第一、第二作者和老师合作发明的专利1分/项。

（3）学术论文：独立发表的核心期刊论文2分/篇；学生为第一、二作者和老师合作发表的论文1分/篇。

（4）自主创业:法定代表人2分/项、合伙人1分/项（最高得10分）；获得南京市科创投（含学校科创投基金评审）资金支持：特等奖3分/项、一等奖2分/项、二等奖1.5分/项、三等奖1分/项。
18、其它不加分项目有哪些？
（1）奖学金证书都不加分；
（2）院、校级学生干部奖、优秀学生、优秀学生干部不加分；
（4）优秀学生会不加分；
（5）献血证不加分。
注：所有证书的加分都要看落款是学校还是学院，落款是学校就按校级荣誉或奖励加分，落款是学院就按院级荣誉或奖励加分。

